

झारखण्ड सरकार
झारखण्ड राज्य खाद्य आयोग

पत्रांक :- रा0खा0आ0 (शिकायत)-पलामू/PDS -02 / 2022 - 301
प्रेषक,

संजय कुमार,
सदस्य सचिव,
झारखण्ड राज्य खाद्य आयोग, राँची।

सेवा में,

सचिव
खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग,
झारखण्ड, राँची।

राँची, दिनांक:- 13.03.2024

विषय:- श्री बुधन महतो, मातृ भूमि सेवा संकल्प संस्थान, पंडवा, पलामू से
प्राप्त परिवाद पत्र पर कार्रवाई के संबंध में।

महाशय,

उपर्युक्त विषय के संबंध में निदेशानुसार कहना है कि श्री बुधन महतो, मातृ भूमि सेवा संकल्प संस्थान, पंडवा का परिवाद पत्र आयोग को प्राप्त हुआ है, जो पलामू जिला अन्तर्गत पंडवा प्रखण्ड के प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी-सह-JSFC के गोदाम प्रबंधक, श्री प्रभु राम एवं लोहड़ा पंचायत की मुखिया श्रीमती सुमित्रा देवी के विरुद्ध जन वितरण प्रणाली में अनियमितता एवं भ्रष्टाचार में लिप्त रहने के आरोप से संबंधित है। परिवादी का आरोप है कि पंडवा गोदाम प्रबन्धक श्री प्रभु राम द्वारा राशन डीलरों को समय पर राशन नहीं देकर 3-4 माह विलंब से राशन दिया जाता है। परिवाद पत्र में PDS डीलर सुमन महिला SHG को माह सितम्बर का 3290 कि0ग्रा0 एवं दिसम्बर का 2781 कि0ग्रा0 तथा सरस्वती SHG को माह फरवरी एवं मार्च 2024 का राशन अबतक नहीं दिये जाने सहित अन्य आरोप लगाये गये हैं।

अतः प्राप्त आवेदन पत्र की प्रति इस पत्र के साथ संलग्न कर आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित की जा रही है। कृपया प्राप्ति स्वीकार करने की कृपा की जाय।

अनु0-यथोक्त।

विश्वासभाजन

(संजय कुमार)

सदस्य सचिव,

झारखण्ड राज्य खाद्य आयोग, राँची।



MATRIBHUMI SEWA SANKALP SANSTHAN

H.O.- VIII- Pandwa, P.O.- Rajhara, Pandwa
Palamau (Jharkhand)-822141

Mob : 9771803700
Mob : 9546997790
Ph : 06560-289425

NON PROFIT MAKING SOCIETY REGISTRATION UNDER SOCIETIES REGISTRATION ACT 21, 1860

Ref. No. सेवा में 17/2024

श्रीमान आर. प्रभु सिंह राज्य खाद्य निगम कोट के प्रमुख अधिकारी रांवा

Date 03/03/2024

विषय :- पलामू जिला अंतर्गत प्रखंड पड़वा के प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी सह- राज्य खाद्य निगम गोदाम पड़वा के प्रबंधक प्रभु राम एवं लोहड़ा पंचायत के मुखिया सुमित्रा देवी पूरे भ्रष्टाचार में संलिप्त हैं प्रत्येक महीना ₹10000 रिश्वत मांगते हैं नहीं देने पर जन वितरण प्रणाली दुकान संचालक को समय पर राशन नहीं देते हैं जो की सितंबर एवं दिसंबर 2022 एवं फरवरी 2024 का खाद्यान्न देने का ऑनलाइन करके राशन नहीं दिए हैं इसके विषय में जांच करवाते हुए कानूनी कार्रवाई करने के मांग करने के संबंध में।

आवेदनकर्ता :- मातृभूमि सेवा संकल्प संस्थान के अध्यक्ष एवं समाज सेवी व्यक्ती एवं जन वितरण प्रणाली दुकान संचालक समूह के सचिव के पति बुधन महतो ।

महाशय

निवेदन पूर्वक कहना है कि प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी सह- राज्य खाद्य निगम गोदाम पड़वा के प्रबंधक प्रभु राम राशन डीलर को प्रत्येक महीना समय पर राशन नहीं दे रहे हैं मुखिया बोलते हैं कि प्रत्येक महीना ₹10000 दीजिए तब समय से राशन मिलेगा एवं प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी प्रभु राम राशन देने का ऑनलाइन कर देते हैं और गोदाम से राशन नहीं देते हैं और कहते हैं कि कार्डधारी का ठेपा लगाकर राशन का पर्ची निकाल लीजिएगा नहीं तो राशन लैप्स हो जाएगा और इस तरह से तीन से चार महीना लेट से राशन देते हैं जब वरीय स्तर पर पता किया जाता है तो पता चलता है कि राशन जो महीना चल रहा है या आने वाला है उसे महीने का सरकार के द्वारा एडवांस में राशन डीलर को देना है इस तरह से प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी सह- राज्य खाद्य निगम गोदाम प्रबंधक के द्वारा राशन का घोटाला किया जा रहा है सुमन महिला S.H.G. जन वितरण प्रणाली दुकान को सरस्वती S.H.G. राजकुमारी देवी गडेरियाडीह में टैगिंग किया गया है जो की सुमन महिला स्वयं सहायता समूह का सितंबर का 3290 किलो एवं दिसंबर का 2781 किलो नहीं दिया गया है एवं सरस्वती S.H.G. का फरवरी 2024 का राशन अभी तक नहीं दिया गया है राशन मांग करने पर बोला जा रहा है कि ऊपर से अभी राशन नहीं आ रहा है ऊपर से राशन आ जाएगा तब दे दिया जाएगा इसी तरह से तीन से चार महीना विलम्ब से राशन दिया जाता है और कभी-कभी राशन देने का ऑनलाइन करके बोल दिया जाता है कि राशन लैप्स हो गया है इसलिए नहीं मिल पाएगा राज्य खाद्य निगम गोदाम पड़वा के प्रबंधक प्रभु राम ने सरकार आपके द्वार कार्यक्रम करने के लिए 800 किलो राशन एवं ₹10000 पंचायत लोहड़ा में दिलवाया गया था जो आने पर आपको जो 10.000/- नगद नगर दिए हैं वह वापस कर दिया जाएगा जो की अभी तक ना राशन वापस किया गया है ना पैसा वापस किया गया है हमारे पंचायत के मुखिया सुमित्रा देवी बोलते हैं कि हमें चुनाव जीतने में 15 लख रुपए खर्च हो गया है वह पैसा कहां से आएगा प्रत्येक महीना आपको ₹10000 देना होगा तभी समय से राशन राज खाद्य निगम गोदाम से दिलवाएंगे उपरोक्त जो भी पैसा एवं राशन सरस्वती S.H.G. को नहीं मिला है वह राशन एवं पैसा वापस करवाने एवं प्रत्येक महीना समय पर राशन दिलवाने का कृपा की जाए जिससे कि राशन कार्ड धारी को सही समय पर सही मात्रा में राशन मिल सके ।

आपका विश्वासी

Budhan Mahato

अध्यक्ष सचिव कोषाध्यक्ष
मातृभूमि सेवा संकल्प संस्थान
पड़वा, पलामू

M.S
11.3.24
533
11.3.24



MATRIBHUMI SEWA SANKALP SANSTHAN

H.O.- Vill- Pandwa, P.O.- Rajhara, Pandwa
Palamau (Jharkhand)-822141

Mob : 9771803700
Mob : 9546997790
Ph : 06560-289426

NON PROFIT MAKING SOCIETY REGISTRATION UNDER SOCIETIES REGISTRATION ACT 21, 1860

Ref. No. 10/2024 सेवामें
श्रीमान

Date 03/03/2024

विषय:- पलामू जिला अन्तर्गत पंडवा प्रखण्ड के प्रखण्ड आपूर्ति
पदाधिकारी सह पंडवा राज्य स्का प्रमिगम जोड़ाम के
प्रबन्धक प्रभु राम एवं लखड़ा पंचायत के मुखिया बुधिया
द्वारा पूरे भूसाधार में सीमित है। पहले बुधिया 5000/पांच
हजार रुपये दोनो मिलकर सिविल मांग करना नही देने
पर जनविज्ञान प्रणाली दुर्भाग संचालक को राकन
नही देने एवं मुखिया द्वारा नही दिलापाने इसके
सितम्बर 2022 एवं डिसेम्बर 2022 का एवं फरवरी 2024
को खासा ठेके का ऑनलाईन को के राकन नही
देना एवं डिमांडा इसके विषय में जांच कावाले
दिए का नुमी कावाले को के मांग करने के
उ सखण्ड में

बुचका कती:- मातृ मुखि सेवा संकल्प संस्थान पंडवा
पलामू के अधीन में एवं समाज सेवा संस्थान है
एवं जनविज्ञान प्रणाली दुर्भाग संचालक
सखण्ड के सचिव के परि है। बुधिया महती

सहायक
गिर्वेदन पूर्व क कहना है कि पंडवा प्रखण्ड के
प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी सह:- भारतीय
P.T.O

राज्य खाद्यनिगम जोड़ाम प्रकल्प प्रमुख राशन डीलर को प्रत्येक महिला समय पर राशन नहीं दे रहे हैं मुश्किल कोलने हैं प्रत्येक महिला 5000-पांच हजार रुपये प्रतिर तब में प्रत्येक महिला राशन समय पर फिलवा डेजा और राशन देने का ऑनलाइन का दे रहे हैं और कोलने हैं कि ऑनलाइन गले को जे और कार्ड जारी का देना नहीं लगा का पनी गले निकालिए जा तो राशन ले लें हैं जाएगा अपर से के लीक महिला राशन ले लें आ रहे हैं जब का में पता कोने पा पता चला रहा है कि राशन जो महिला चला रहे हैं आने वाला है उस महिला को उसका रंका से एडमोस राशन डीलर को देना है। पंडा राज्य खाद्यनिगम जोड़ाम को थुं चालन में परिवहन डिकेती सिमा. सि. ल. जोड़ाम को लोका निगम को लोता ला हो लोता ला किया जा रहा है। युक्त महिला 5000 जनविग प्रवाणी डिकेती सरकारी 5.110 राजकुमा (1) डेरी में डेविंग है। युक्त महिला 5.110 को डिसेम्बर 2022 का 8mkp को खामाबत 329 की करण से डिसेम्बर 2022 का 2781 किलो गले दिया गया है। एवं सरकारी 5.110 राजकुमा (1) डेरी का भी कार्परी 2024 का खामाबत अभी तक गले दिया गया है। राशन मांग करने पर कोला पा रहा है डि अपर से राशन सा नहीं आ रहा है अपर से राशन आ जाएगा तब राशन दे दिया जाएगा प्रत्येक महिला

दुखी रह रहे हैं मछलियों से मछलियों के बाढ़ राशनासिमा
 जाल हैं और कभी कभी राशन देने का अंगलाइस का के
 लॉस होने का कहकर राशन नहीं दिया जाता है जो लोग
 प्रबन्धक हैं राशन डीलर हैं आठ किलो लाल राशन लें आठ
 हजार रुपये शका आपके द्वार कार्ड का पंचायत लॉहड़ा में
 कार्य हेतु दिलाया गया है वर्ष 2022 में जो कि कहा गया था
 कि आठ किलो लाल राशन में जो काम है दु दुंगा और न का लॉस
 लका है पैसा अपने के बाद 8000/- नगरे रूप में पापुकों का
 दुगे वदमी पैसा कापस नही किया गया है नही आठ किलो लाल
 राशन वापस किया गया है मुखिया बीलत है कि मुखिया के पद जीतो
 में 1500000/- पंद्रह लाख रूप में रूप लेजाता है वह पैसा
 कहीं से आवेगा प्रत्येक माह 5000/- पांच हजार रूप में देना
 होगा सब इस तरह है पंचायत लॉहड़ा के मुखिया बीलत
 तमी रूप पर राशन दिलाउगा सरस्वती S.H. राजकुमारी
 देवी जनविरोध प्रणाली दुका न संभालके है सचिव हैं
 जो कि मेरी पत्नी है। जनविरोध प्रणाली दुका न पकाड
 पंडा पंचायत लॉहड़ा काम स्थान गंडरियाडीह है
 पहा के प्रकाड आपुने पदाधिकारी पशु राम एवं लॉहड़ा
 पंचायत के मुखिया दुकिना देवी कायका नामा है। नि. न.
 साहब है जो राशन वितरण 2022 एवं दिसम्बर 2022
 का है आठ किलो लाल मुखिया का दिलावा है 98
 खा मान्न एवं 8000/- आठ हजार रूप में शका
 आपके द्वार कार्ड का लॉहड़ा पंचायत में कां
 पंजना (3) P.T.O.

कै लिये स्वयं किलकार्ये हैं वह है सा कापस कावार्नेकी
 एक राकठ डिलर कै प्रत्येक महिना समय पर
 एक किलकारने एक सुकठ महिला S.H. 7. (कौकिल)
 जगदिलग प्रणाली दुकाण मैगिग है सुकठ S.H. 7. (कौकिल)
 को जगदिलग प्रणाली दुकाण को स्वामान्त किलकार 2022
 एके डिलर 2022 को स्वामान्त गठो किलकार है प्रत्येक
 महिला राकठ करे जाता है ए बाकी राकठ डिलरने
 की छेदा किलो जाय किलकार है राकठ का डिलर को
 स्वयं शहमाकामें स्वामान्त किलकार है ।

आपका विश्वासी

Budhramani

अध्यक्ष सचिव कोषाध्यक्ष
 मातृभूमि सेवा सकल्प सस्थान
 पंडवा, पलामू

MoNo: 9771803700

पेज नं० (५)